1. 给出下列六个命题：
两个向量相等，则它们的起点相同，终点相同；
若，则；
向量和向量是共线向量，则点A、B、C、D必在同一条直线上；
平行四边形ABCD中，一定有；
若，，则；
，则其中不正确的命题的个数为 
A. 2个	B. 3个	C. 4个	D. 5个
[bookmark: topic_5d56ecaf-6781-4e2b-be5a-5639a10bfc]1.【答案】C
2.在平面上，[image: \overrightarrow{A{B}_{1}}{\rm ⊥}\overrightarrow{A{B}_{2}}]，，，若，则的取值范围是   
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_45090c20-c496-4b78-9b28-6ab59541fe]2.【答案】D
解：，[image: ∴ \overrightarrow{\text{AB}_{1}}\text{·}\overrightarrow{\text{AB}_{2}} =( \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}-\overrightarrow{{\rm OA}} )·( \overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{\rm OA}} )]
[image: = \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{\rm OA}}-\overrightarrow{{\rm OA}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}+{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} =0]，
[image: ∴ \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{\rm OA}}-\overrightarrow{{\rm OA}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}=-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2}]，
，
[image: ∴ \overrightarrow{{\rm OP}}-\overrightarrow{{\rm OA}}=\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}-\overrightarrow{{\rm OA}}+\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{\rm OA}}]，
[image: ∴ \overrightarrow{{\rm OP}}=\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}+\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{\rm OA}}]，
，
[image: ∴ {\overrightarrow{OP}}^{2}=1+1+{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2}+2 ( \overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}}-\overrightarrow{{{\rm OB}}_{1}}·\overrightarrow{{\rm OA}}-\overrightarrow{{\rm OA}}·\overrightarrow{{{\rm OB}}_{2}} )]
[image: =2+ {\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} \text{+} 2 (-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2})=2-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2}]，
，，
[image: ∴0\leqslant 2-{\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} < \dfrac{1}{4}]，
[image: ∴ \dfrac{7}{4} < {\overrightarrow{{\rm OA}}}^{2} \leqslant 2]，即
故选D．

3.在平行四边形ABCD中，，，，若M，N分别是边BC，CD上的点，且满足，则的最大值为   
A. 2	B. 4	C. 5	D. 6
[bookmark: topic_42cb3ae0-b3cf-476d-9d59-78627855fa]3.【答案】C
解：如图所示：
[image: ]
设
则有
 
，
 
 
，
当有最大值为5．
故选C．
4.O为所在平面上动点，点P满足，，则射线AP过的  
A. 外心	B. 内心	C. 重心	D. 垂心
[bookmark: topic_2266273c-a7fd-4ef9-8a12-c6ff652d17]4.【答案】B
解：分别表示向量方向上的单位向量，
的方向与的角平分线重合，
又可得到，
向量的方向与的角平分线重合，
射线AP的轨迹一定通过的内心．
故选B．


5.若平面向量，满足，则对于任意实数，的最小值是
A. 	B. 	C. 2	D. 1
[bookmark: topic_893530c4-97aa-40b7-a5cc-e15b5c672c]5.【答案】A
[bookmark: _GoBack]解：由题意，
设与的夹角为，
，
，
，
即[image: γ∈[0, \dfrac{{\rm π}}{2}) , ]
则，
故选：A．
6.已知单位向量满足，则的值为
A. 	B. 	C. 1	D. 
[bookmark: topic_d6c2be6e-0f15-45b9-a81c-de628b2419]6.【答案】A

解：连接BC，设O为BC的中点，连接PO，如图，
[image: ]
则，即．
由，得
所以，即，
，
所以，，，．
以O为坐标原点，BC，PA所在直线分别为x，y轴建立平面直角坐标系，
则，，，所以，，
所以，
故选A．
7.在矩形ABCD中，已知E，F分别是BC，CD上的点，且满足，若点P在线段BD上运动，且，则的取值范围为  
A. 	B. 	C. 	D. 

[bookmark: topic_891b723c-d88b-4dec-9ff2-3e10d7fbec]7.【答案】B
解：设，
联立，可解得
因为点P在线段BD上运动，则可设，
 

 
，
又，所以
因为，所以．
故答案选B．


8.如图，在中，，[image: \overrightarrow{BD}=x\overrightarrow{AB}+y\overrightarrow{AC}(x,y∈\boldsymbol{\rm R})]，，且，则    [image: ]
A. 1	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_c57913da-f946-4d69-a243-2fa3770f0a]8.【答案】B
解：由，
则，
 
，
因为，且，
所以，
所以，
又B，D，C共线，
则，，
则．
故选B．

9.已知平面向量，，，对任意实数x，y都有，成立．若，则的最大值是  
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_399e3a52-7586-4fa2-be74-397f36940b]9.【答案】A
解： 如下图，
[image: ]
因为任意都有，
所以由图知，
同理，
记，
则B，C都在以OA为直径的圆上，如下图，
则，
[image: ]
先将B视为定点，设，，连接AB，则，，
如图，过圆心D作OB的平行线交圆D于E，交BA于M，垂足为M，
又知当B，C在OA的同侧时，最大，
设C在DE上的射影点为N，当C确定时，M为定点，则当点N落在E处时，投影MN最大，
由向量数量积的几何意义知，最大值为，
又，所以，
所以的最大值为
，
所以当即时，的最大值为，
即的最大值是，
故选A．10已知点C为线段AB上一点，P为直线AB外一点，PC是的角平分线，I为PC上一点，满足 ，则的值为  
A. 2	B. 3	C. 4	D. 5
10.【答案】B
解：，PC是角的平分线， 
又满足，即， 
所以I在的角平分线上，由此得I是的内心，过I作于H，I为圆心，IH为半径，作的内切圆，如图，
[image: ]
分别切PA，PB于E、F， 
，，， 
在直角三角形BIH中，， 
所以 
故选：

[bookmark: topic_dd2e321b-badf-46c0-bc90-39acb1fabf]11.已知平面向量，，，满足：，，且对任意实数恒有成立，若，，其中，记的最大值为M，的最小值为m，则（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
11.【答案】D
[bookmark: topic_008d2662-903d-4fb3-8dd5-25f6e44ccd]解：由题意，设向量，的夹角为，
恒成立，
，
即，
对任意实数，恒有，
，即，
又，
，即，
，
，即与的夹角，
又向量，其中的终点在线段AB上，
则的最大值为，
另外，，
，
当时，，
．
故选D．
12如图，A，B，C是圆O上的三点，CO的延长线与线段BA的延长线交于圆O外一点D，若，则的取值范围是       
[image: ]A. 	B. 	C. 	D. 
12.【答案】B
解：，B，D三点共线，
存在实数m满足，
又，，
，
即，与比较，
可得，，
则．
的取值范围是．
故选B．
[image: ]


[bookmark: topic_df66141c-67f2-4005-b06c-04890a74fc]13在[image: {\rm Δ}OAB]中，已知，，[image: {\rm ∠}AOB={45}^{∘}]，P是所在平面内一点，若，满足，且，则在上投影的取值范围是   
A. 	B. 	C. 	D. 
13.【答案】A
解：以O为坐标原点，OA所在直线为x轴，由题意得，
则，，
因为，且，
所以，
所以，
则在上的投影是
，
因为，
所以，
所以，
故选A．

[bookmark: topic_81285294-af87-4c90-9965-176e8537c1]14.已知点A，B，C均位于同一单位圆O上，且，若，则的取值范围为          ．
14.【答案】 
解：[image: \overrightarrow{BA}⋅\overrightarrow{BC}=|\overrightarrow{BA}|⋅|\overrightarrow{BC}|\cos \;{\rm ∠}ABC=|\overrightarrow{AB}{|}^{2}]．
[image: ⇒|\overrightarrow{BC}|\cos \;{\rm ∠}ABC=|\overrightarrow{AB}|⇒{\rm ∠}{\rm B}AC={{\rm 90}}^{∘}]，
又点A，B，C均位于圆O上，因此BC为直径．
而
 
，
因此点P在圆心为O、半径为2的圆上．，
当与同向时，取最大值，
当与反向时，取最小值．
故答案为 ．
[bookmark: topic_b1207aec-0a54-4687-bd16-cc27aa26e6]
15.已知，是不共线的两个平面向量，与所成角为，，若对任意的，的最小值为，则的最小值是          ．
15.【答案】
解：，，
当时，，
即，
又，与所成角为
所以，
所以有，，
，，
当时，，
所以最小值为．
故答案为．
[bookmark: topic_740d349a-3b89-4bd0-86ce-dfe7728f64]16.如图，在四边形ABCD中，，，，且，，若M，N是线段BC上的动点，且，则的最小值为          ．[image: ]
【答案】
[bookmark: topic_9ff6c5ae-196d-4c41-bbaf-c50a697493]16.解：以B为原点，以BC为x轴建立如图所示的直角坐标系，
[image: ]
，，，，，
，则，设，
，，
且，，解得，
，，
当点M在点N的左侧，设，则，其中，
，，
，
当时，取得最小值，最小值为，
当点M在点N的右侧，设，则，其中，
，，
，
当时，取得最小值，最小值为，
综上所述，当，时，取得最小值，
故答案为：．
17.不共线的向量，的夹角为，若向量与的夹角也为，则的最小值为_________．
17.【答案】
[bookmark: topic_2568dc20-3a25-4c73-bf25-00d72989b6]解：如图，
[image: ]
设，，
则，，
由不共线的向量，的夹角为，向量与的夹角也为，
可知，结合公共角，
得到，所以．
设，，
则，
则，整理得到，当且仅当时等号成立；
所以的最小值为．
故答案为．
18.已知向量，，，则当取最小值时，实数
A. 	B. 	C. 	D. 1
[bookmark: topic_41e11f1f-28dd-41e3-9b4d-557992b14c]18.解：由，则
，
得，．
则，
当时有最小值，
故选A．
19.设点O是的外心，且，那么下列命题为真命题的是    
A. 若，则[image: C=\dfrac { { \rm{ π } } } { 2 }]
B. 若[image: \overset\rightarrow { OA }{ \rm{ / } }{ \rm{ / } }\overset\rightarrow { OB }]，则
C. 若，，，则四边形AOBC的面积是5
D. 若且[image: C=\dfrac { { \rm{ π } } } { 3 }]，则的最大值是
19.【答案】ACD
解：如图，
[image: ]
选项A ， ，则点 三点共线，
又直角三角形的外心在斜边上，故 ，故选项A正确；
选项B若 ，则点 三点共线，
故 中， ，此时 O为 AB的中点，
则 ，不满足 ，故选项B错误；
选项C ，则点 O在 外，
又 ，即 ，
所以 ，故选项C正确；
选项D ，即  ，
因为 ，
平方则有  ，
化简得 ，
即  当 时取，
故有舍掉，故，故选项D正确．
故选ACD．

[bookmark: topic_719a819f-88a3-4f3d-8ed3-7d5e3b1a1c]20.点O在所在的平面内，则以下说法正确的有[image: ]
A. 已知平面向量、、满足，且，则是等边三角形
B. 若，则点O为的垂心
C. 若，则点O为的外心
D. 若，则点O为的内心
20.【答案】AC
[bookmark: topic_919d6450-8ca3-40c9-9aba-8a141d5b60]解：选项A，平面向量、、满足
，且，
，，
即，，
，，
、的夹角为，同理、的夹角也为，
是等边三角形，故A正确
选项B，向量，分别表示在边AC和AB上的单位向量，
设为和，则它们的差是向量，
则当，即时，点O在的平分线上，
同理由，知点O在的平分线上，
故O为的内心而不一定是垂心，故B错误
选项C，是以，为邻边的平行四边形的一条对角线，
而是该平行四边形的另一条对角线，
表示对角线垂直，从而这个平行四边形是菱形，即，
同理有，于是O为的外心，故C正确
选项D，由得，
，即，，
同理可证，，
，，，即点O是的垂心而不一定时内心，故D错误
故选：AC．
21.如图，在中，，点分别在上，且， 若BM与AN相交于点P，则的取值范围是________ 
[image: ]
21.【答案】
解：在[image: {\rm Δ}ABC]中，点分别在上，且， ，
 
 
，
又
 
，
由平面向量基本定理可得，解得
，而，，
，
，
，设，
化简得，，得，
，解不等式得，
即，，
故的取值范围是．
故答案为．

[bookmark: topic_340ccba7-b7b4-46ee-8661-03492c802d]22.已知平面向量，，，，，，，则的最大值是______，最小值是______．
22【答案】16；
【解答】
解：，[image: |\overrightarrow{a}{\rm |=}2]，[image: |\overrightarrow{b}{\rm |=}3]，
[image: ∴ \left|\overrightarrow{a}\right|·\left|\overrightarrow{b}\right|\cos {\rm < }\overrightarrow{a},\overrightarrow{b} > = \dfrac{3}{2}]，
[image: ∴\cos {\rm < }\overrightarrow{a},\overrightarrow{b}{\rm > =} \dfrac{1}{4}]，
而[image: |\overrightarrow{a}⋅\overrightarrow{c}{\rm |+|}\overrightarrow{b}⋅\overrightarrow{c}{\rm |=|}\overrightarrow{a}{\rm ||}\overrightarrow{c}|\cos \;{θ}_{1}{\rm +|}\overrightarrow{b}{\rm ||}\overrightarrow{c}|\cos \;{θ}_{2}{\rm =|}\overrightarrow{c}|(|\overrightarrow{a}|\cos \;{θ}_{1}{\rm +|}\overrightarrow{b}|\cos \;{θ}_{2})]，
其中[image: {\rm < }\overrightarrow{a},\overrightarrow{c}{\rm > =}{θ}_{1}{\rm , < }\overrightarrow{b},\overrightarrow{c}{\rm > =}{θ}_{2}]，表示在上的投影，表示在上的投影，
[image: ]
向量和向量在一个线上，投影之和的最大值为，即经过点B时，，
最大值为[image: |\overrightarrow{c}{\rm |⋅|}OB{\rm |=}4×4=16]；
[image: ]
接下来求的最小值，随着角度的变化要小于，故当时，有最小值，
此时[image: |MN{|}_{\min }{\rm =|}OA|\cos ( \dfrac{π}{2}-θ)=2× \sqrt{1-( \dfrac{1}{4}{)}^{2}}= \dfrac{ \sqrt{15}}{2}]，其中[image: {\rm < }\overrightarrow{a},\overrightarrow{b}{\rm > =}θ]，
最小值为．
故答案为16；．


23.在平面直角坐标系中，O为坐标原点，已知向量，又点，，．
若且，求向量；
若向量与向量共线，当时，且取最大值为4时，求．
23.【答案】解：[image: (1) \overrightarrow{AB}=(n−8,t), ∵\overrightarrow{AB}{\rm ⊥}\overrightarrow{a}] ，    
  又，，得      
即或．
 
与向量共线， 
 
得，
当时，取最大值为 
由，得，此时[image: θ= \dfrac{{\rm π}}{6},\overrightarrow{OC}=\left(4,8\right)]
 
[bookmark: topic_4207825b-5419-4378-9035-5ee7081cfa]24.在平面直角坐标系中，O是坐标原点，向量
若C是AB所在直线上一点，且，求C的坐标．
若，当，求的值．
24.【答案】解：，
因为C是AB所在直线上一点，设，可得，
又因为，所以，解得，
所以；
且，显然，
所以，，
又，
所以，
即，
所以，
所以即，
解得：或．
【解析】本题考查了向量共线的坐标运算及平面向量数量积的运算， 
由向量共线的坐标运算得：设，可得，又因为，，则可得C的坐标；
由平面向量数量积的运算得：，进而可，解之即可．
25．在平面直角坐标系xOy中，已知向量，设，向量．
若，求向量与的夹角； 
若对任意实数都成立，求实数的取值范围．
25.【答案】由题意， ， ，
所以 ， ，
设向量与的夹角为，
所以，
因为，即，
所以，
又因为，所以，
即向量与的夹角为．
因为对任意实数都成立，而，
所以，即任意实数都成立，
因为，所以任意实数都成立，
所以任意实数都成立，
因为，所以任意实数都成立，
所以，即，
又因为，所以．
[bookmark: topic_ad552ded-645e-4f1f-bd32-c96b956e08][image: ]26.在中，，，N是AB的中点，M是边含端点上的动点．
若，求的值；
若，求cosA的取值范围．


26.【答案】解：利用余弦定理可得：，解得．
设．，．
．
，．
化为：，
整理可得：，．
由于是是的单调递增函数，
，即，即，，
，的取值范围是．
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